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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

El Concello de Tomiño padece un deficiente servicio telefonía móvil por la baja 

cobertura que afecta a distintos núcleos de población de este ayuntamiento y 

que suman más de 6000 habitantes (un 50% de la totalidad de población del 

conjunto).  

En buena parte del territorio del concello la cobertura es nula, en otras, la 

señal es muy débil, conllevando continuos cortes durante las conversaciones o 

que la calidad del sonido enviado y recibido sea mala, cuestiones ambas que 

dificultan enormemente el mantenimiento de una comunicación adecuada. 

Los problemas de cobertura conllevan innumerables problemas para la 

población en general, pero afecta de forma especial a las empresas ubicadas 

en el término municipal que impiden las comunicaciones fluidas con 

proveedores, clientela, etc. 

Una buena parte de las personas afectadas recurren a las conexiones a través 

de operadoras portuguesas puesto que el Concello de Tomiño limita a través 

del río Miño con Portugal, pero esta solución no ataja el problema por 

completo puesto que en muchos casos su señal también llega de forma débil.  

La situación de mala o nula cobertura es especialmente grave en las áreas que 

rodean los núcleos de Freixoal, Pinzas, Cristelos, Vilachán do Monte, A Chán, 

Carregal, Forcadela, O Couto, Tollo, Fontenla, Amorín o Currás. De hecho, se 

aprecia toda una zona oscura a lo largo del río Miño que necesita 



 

 

urgentemente de las inversiones y mejoras precisas para lograr solucionar el 

problema de la cobertura móvil.  

A lo largo de los años 2020, 2021 y 2022 desde la Alcaldía del Concello de 

Tomiño se han realizado innumerables trámites para conseguir una solución. 

Se ha dirigido reiterados escritos a distintos cargos de las operadoras de 

telefonía, a la Subdelegación del Gobierno de Pontevedra, a la Secretaría de 

Estado de Telecomunicaciones e Infraestructuras Digitales comunicando el 

mapa de zonas oscuras de cobertura del concello, así como a la Xunta, la 

FEGAMP e incluso a la Valedora do Pobo de Galiza, sin que por el momento se 

tenga conocimiento de si las administraciones responsables han iniciado 

alguna actuación para poner fin al problema de la deficiente cobertura.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Es conocedor el Gobierno de la situación de nula y deficiente cobertura 

móvil que padece el Concello de Tomiño y que dificulta gravemente las 

comunicaciones de todas las personas, así como el desarrollo de la 

actividad laboral, comercial e industrial de la zona?  

 

2. ¿Tiene prevista alguna actuación, subvención o ayuda que permita 

solucionar los problemas de cobertura que padecen amplias zonas del 

Concello de Tomiño y que lastra la vida de los vecinos y vecinas así 

como su economía? 

 

3. De ser así ¿Con cargo a que línea de ayuda, proyecto o partida se 

acometerán estas mejoras? ¿En qué tipo de actuaciones van a 

consistir? ¿En qué fase de tramitación se encuentran? ¿Con qué plazo 

de ejecución cuentan? 

 

4. ¿Se tiene en cuenta por el Gobierno en este caso la especial situación 

derivada de hallarse en una localización transfronteriza y las posibles 

09 MAR. 2023 09:53:57 Entrada: 261700



 

 

afectaciones que esto tiene para la garantía de cobertura tanto de 

telefonía móvil como de datos? 

 

5. ¿Existen medidas o ayudas específicas para regiones trasfronterizas en 

esta materia? ¿Se destinará alguna al Concello de Tomiño? 

 

 Madrid, a 9 de marzo de 2023 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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